



## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΟΠΕΚΕΠΕ: Ολοκληρώθηκε η συλλογή των Αιτήσεων ΟΣΔΕ 2023

- Έως 6 Οκτωβρίου και χωρίς ποινή εκπρόθεσμης δήλωσης για τους Αγρότες σε Θεσσαλία, Έβρο και Φθιώτιδα. Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η συλλογή των αιτήσεων ΟΣΔΕ 2023 από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Κατατέθηκαν εμπρόθεσμα από τους δικαιούχους 640.416 οριστικές ΕΑΕ 2023 στον ΟΠΕΚΕΠΕ μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας του gov.gr, όπως και το 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Αυξημένες προκαταβολές ενισχύσεων και διευκολύνσεις επενδύσεων, ζητά ο Αυγενάκης από την Ε.Ε.

Αυξημένες προκαταβολές των άμεσων πληρωμών, καθώς και των ενισχύσεων που χορηγούνται στο πλαίσιο αγροτικής ανάπτυξης της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, παράλληλα με πλήθος παρεκκλίσεων στους κανόνες της ΚΑΠ, ιδίως σχετικά με τους δικαιούχους επενδυτικών προγραμμάτων, περιλαμβάνονται στα μέτρα στήριξης του πρωτογενούς τομέα στις περιοχές που επλήγησαν από τη κακοκαιρία Daniel, αλλά και τις μεγάλες πυρκαγιές στον Έβρο, στη Ρόδο και σε άλλες περιοχές της πατρίδας μας, ζητεί με επιστολή του προς του ομολόγους του υπουργούς της ΕΕ, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Λευτέρης Αυγενάκης, εν όψει του Συμβουλίου υπουργών Γεωργίας και Αλιείας που θα πραγματοποιηθεί σήμερα στις Βρυξέλλες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)

### Γεωργικό αποθεματικό κρίσης 450 εκατ. ευρώ προκαταβολή του τσεκ άμεσα και παρεκκλίσεις από τα προγράμματα

Με σοβαρές απαιτήσεις προσέρχεται αυτή τη φορά στο Συμβούλιο υπουργών Γεωργίας της Ε.Ε. ο Έλληνας υπουργός, Λευτέρης Αυγενάκης, αιτούμενος μεταξύ άλλων, γενναίο αποθεματικό κρίσης ύψους

450 εκατ. ευρώ για την κάλυψη των ζημιών που προκάλεσε ο κατακλυσμός στη Θεσσαλία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Θεσσαλία: Επίσκεψη για δειγματοληψίες και επιτόπιες παρατηρήσεις

- Σχετικά με την έρευνα για την επίδραση των πλημμυρικών φαινομένων στα εδάφη της Θεσσαλίας. Επιτόπια επίσκεψη στις περιοχές της Νέας Λεύκης, Χάλκης, Πλατυκάμπου, Αχιλλείου, Κιλελέρ με το κινητό Εργαστήριο Αναλύσεων Εδαφών και Νερών του Ινστιτούτου Βιομηχανικών και Κτηνοτροφικών Φυτών του ΕΛΓΟ «Δήμητρα», για δειγματοληψίες, μακροσκοπική παρατήρηση και εκτίμηση των συνθηκών που έχουν διαμορφωθεί μετά τις πλημμύρες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας: Μεγαλύτερη ευελιξία για να τροποποιούν τα Στρατηγικά τους Σχέδια ζητούν 12

### κράτη-μέλη

Σε έμπρακτη ευρωπαϊκή αλληλεγγύη καλεί η Ελλάδα Με νέα ατζέντα διεκδικήσεων αναμένεται να προσέλθει τη Δευτέρα 18 Σεπτεμβρίου στις Βρυξέλλες η ελληνική αντιπροσωπεία, που θα συμμετάσχει στο προγραμματισμένο Συμβούλιο των Υπουργών Γεωργίας. Με τις πληγές στη Θεσσαλία να παραμένουν ανοιχτές και το μέγεθος της καταστροφής στον αγροδιατροφικό τομέα να είναι ανυπολόγιστο, αναμένεται από τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λ. Αυγενάκη, να ζητηθεί επιπλέον βοήθεια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Παράθυρο για διπλασιασμό ασφαλιστρων ΕΛΓΑ άνοιξε ο Μητσοτάκης στη ΔΕΘ

Ένα είδος ιδιωτικής ασφάλισης θα έχει τον πρώτο λόγο από 'δω και μπρος και στην ασφάλιση της αγροτικής παραγωγής με βάση τα όσα ξεκαθάρισε από το βήμα της ΔΕΘ ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, κατά τη διάρκεια της καθιερωμένης συνέντευξης τύπου. Παράλληλα αναμένεται και μια εκτεταμένη μελέτη των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης στην αγροτική παραγωγή, έτσι ώστε να δοθούν οι ανάλογες κατευθύνσεις για το τι καλλιεργούμε και με ποιο τρόπο.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## ΕΛΓΑ: Ακόμα και με υπεύθυνη δήλωση οι απώλειες εξοπλισμού ή ζώων – Δεκέμβριο οι προκαταβολές, Απρίλιο η εξόφληση

Αποκλειστικές δηλώσεις στην «ΥΧ» παραχώρησε ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ, Ανδρέας Λυκουρέντζος, αναφορικά με την εξέλιξη των δηλώσεων ζημίας των πληγέντων παραγωγών. Όπως είπε, «οι δηλώσεις γίνονται σε αργούς ρυθμούς. Αιτία αυτού είναι το γεγονός ότι οι άνθρωποι κοιτάζουν τι θα κάνουν με το

βιος τους και πώς θα βάλουν την περιουσία τους σε μια τάξη και μετά να προχωρήσουν σε δηλώσεις απώλειας». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## COPA-COGECA: Σχεδόν ένα στα δυο εισαγόμενα μέλια έχει σημάδια παραποίησης

- Ζητά να υιοθετηθεί στόχος 0% νοθευμένο μέλι έως το 2030. Η COPA-COGECA, ζητά από τις Βρυξέλλες να υιοθετήσουν τον στόχο του «0% νοθευμένου μελιού έως το 2030». Σύμφωνα με στοιχεία σχεδόν ένα στα δυο μέλια που εισάγονται στην Ευρώπη παρουσιάζει σημάδια παραποίησης, με αυξανόμενη τάση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Μικρό το «καλάθι» για τον αγροτικό τομέα όπως ανακοινώθηκε από τον Μητσοτάκη στην ΔΕΘ

Με ελάχιστες εξαγγελίες για τους αγρότες, οι οποίες περιορίζονται σε γενικόλογες διατυπώσεις για επιστροφή του Ειδικού Φόρου στο αγροτικό πετρέλαιο και αναδιάρθρωση της ασφάλισης της αγροτικής παραγωγής, εμφανίστηκε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, κατά την διάρκεια της ομιλίας του στην 87η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, το Σάββατο 16 Σεπτεμβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Καλούν Θεσσαλούς πλημμυροπαθείς να εργαστούν για συγκομιδή ελιάς στην Μεσσηνία

Ο δήμος Πύλου - Νέστορος απεύθυνε κάλεσμα στους πολίτες της Θεσσαλίας, που επλήγησαν από την θεομηνία, να εργαστούν εργάτες στην συγκομιδή ελιάς. Μια κακοκαιρία λοιπόν μπορεί να γίνει «ευκαιρία» για να λυθεί το πρόβλημα των εργατών γης στην χώρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Τι δείχνουν τα πρώτα συμπεράσματα μετά την επέλαση του Daniel

Μετά τα όσα βιώσαμε τις τελευταίες ημέρες, είμαστε πλέον σε θέση να καταγράψουμε κάποια πρώτα συμπεράσματα που αφορούν την παραγωγή και την ύπαιθρο: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Πακέτο μικροδανείων αγροτών έως 25.000 & παράταση προγραμμάτων

Σε τέσσερις κατευθύνσεις με άμεση εφαρμογή δείχνουν να κινούνται οι Διαχειριστικές Αρχές προκειμένου να στηρίξουν την προσπάθεια επανεκκίνησης της αγροτικής δραστηριότητας στις πληγείσες περιοχές, μετά το φονικό πέρασμα της κακοκαιρίας Daniel. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Ο ΕΛΓΟ διαπίστωσε περίξ του χειμάρρου Γκουσμπασανιώτη σε μεγάλες εκτάσεις απώλεια του επιφανειακού γόνιμου εδάφους

Επιτόπια επίσκεψη στις περιοχές της Νέας Λεύκης, Χάλκης, Πλατυκάμπου, Αχιλλείου, Κιλελέρ πραγματοποιήθηκε στις 14 Σεπτεμβρίου από το κινητό Εργαστήριο Αναλύσεων Εδαφών και Νερών του Ινστιτούτου Βιομηχανικών και Κτηνοτροφικών Φυτών του ΕΛΓΟ «Δήμητρα». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---



## Κομισιόν: «Κούφιας» οι υποσχέσεις περί απαγόρευσης της εκτροφής ζώων σε κλουβιά

Την επ' αόριστον αναβολή της πρωτοφανούς δέσμευσης της ΕΕ να απαγορεύσει τη χρήση συστημάτων κλουβιών για όλα τα ζώα που αναφέρονται στη σχετική πρωτοβουλία Ευρωπαϊν πολιτών «End the Cage Age» («Τέλος στα κλουβιά!»), ανακοίνωσε η πρόεδρος της Κομισιόν, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. Η απόφαση εκπόνησης ευρωπαϊκών σχεδίων νομοθετικής πρότασης για την απαγόρευση των κλουβιών για ορισμένα εκτρεφόμενα ζώα, είχε ληφθεί ως ανταπόκριση στην ανωτέρω πρωτοβουλία, αφότου η τελευταία συνέλεξε 1,4 εκατ. υπογραφές Ευρωπαϊν πολιτών. Ωστόσο, όπως φαίνεται, τα μεγάλα αγροτικά συμφέροντα που θίγονταν από μια τέτοια ριζική αλλαγή απεδείχθησαν ανυπέβλητο εμπόδιο για την ολοκλήρωση της μεταρρύθμισης, με τα προετοιμαζόμενα σχέδια να μπαίνουν στο συρτάρι... *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ

### Υιοθετήθηκε απο την Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου το Critical Raw Materials Act



Το Κοινοβούλιο στην ολομέλειά του ενέκρινε έκθεση της επιτροπής για τη βιομηχανία, την έρευνα και την ενέργεια (ITRE) σχετικά με το CRM ACT (δείτε συνημμένο) και την ενίσχυση της προμήθειας στρατηγικών πρώτων υλών ζωτικής σημασίας για τη μετάβαση της ΕΕ σε ένα βιώσιμο, ψηφιακό και κυρίαρχο μέλλον. Η διαπραγματευτική θέση του Κοινοβουλίου σε σχέση με το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο για τη νέα νομοθεσία εγκρίθηκε την Πέμπτη με 515 ψήφους υπέρ, 34 κατά και 28 αποχές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

---